
Pot do sreče. 
Prevel F. L. 

(Dalje.) 
»Tukaj zunaj je preveč prijetno«, odgo­

vori mož ter vzame pipico iz ust. »Saj imam 
nogo precej ovito in tudi bolečin ne čutim 
skoro nobenih. Mislim, da mi ne bo škodo­
valo, če Se malo tukaj posedem. Dragomir 
se mora vsak čas vrniti. — Kaj je le s fan­
tom?­Saj ga ni več poznati! Popolnoma se 
je izpremenil. Prej se je ogibal dela, kjer je 
le mogel in zdaj je najpridnejši delavec « 

»Pač res«, pritrdi mu žena, »noč in dan 
si ne privoSči pokoja. Zjutraj je prvi na no­
gah, zvečer gre zadnji k počitku. Posli de­
lajo dolge obraze, kajti zdaj mora vsak svojo 
dolžnost storiti.« 

»Da, Dragomir jim kaže, da je gospo­
dar«, pristavi mož. »Prej sem se bal mu iz­
čiti posestvo, zdaj to lahko storim z mirno 
vestjo, ker vem, da pride v dobre roke. Ni 
se mi treba bati, da bi vse zapravil, kakor 
se je prej kazalo.« 

»Veš kaj sem že jaz mislila«, de žena, 
»da je Dragomir bržkone zaljubljen v kako 
deklico in ta ljubezen ga je tako spremenila. 

Listek. Vprašaj ga enkrat, mogoče, da ti obstoji.« 
»Saj to jlahko takoj storim«, odgovori 

mož, »tam­le ravno prihaja. He, Dragomir, 
posedi malo k nama. — Midva z materjo 
sva ravno o tebi govorila in te hvalila. Po­
vej nama odkritosrčno, kaj je povzročilo, da 
si se tako spreobrnil?« 

Fant se vsede med očeta in mater. »Kaj 
je to povzročilo?« odgovori, »Mati božja v 
Gozdu.« 

Presenečena ga pogledata oba. »Mati 
božja v Gozdu?« vpraSa ga začudeno oče. 
»Je li to resnica?« 

»Res je! Bog mi je priča, da govorim 
resnico!« 

»Glej, glej!« vsklikne oče. »Da, če je 
tako, petera je že čudež. Toda jaz ne razu­
mem, kako se more Marija brigati za takega 
malopridneža, ki se nikoli ni brigal za njo« 

»Marija bi se sicer ne bi bila brigala 
za me«, odvrne Dragomir, »če bi ne bila to 
storila na priprošnjo neke pridne osebe.« 

»Kako? Na priprošnjo neke osebe?« 
vpraša ga oče začudeno. »Kdo pa je ta pridna 
oseba? Vendar ne . . .« 

»Saj ne uganete«, mu prekine sin be­
sedo, »najpametnejše je, če vama vse povem. 
To se je namreč tako­le zgodilo: Šel sem 
neko popoldne, od tega je preteklo kake Stih 
tedne, jako zidane volje iz mesta; pel sem in 

žvižgal, da je bilo veselo. Saj sem imel tudi 
vzrok, da sem bil vesel, priigral sem v mestu 
okoli 80 goldinarjev.« 

»Tako!« 
»To naj bo pozabljeno, oče!« nadaljuje 

sin, »gotovo se ne bom dotaknil več kvart. 
Pa poslušajte dalje: Ko pridem do cerkvice 
Marije v Gozdu, — pot pelja tik mimo cer­
kvice kakor veste, — slišim v cerkvici ne­
koga glasno moliti. Radoveden se splazim do 
vrat m pogledam v cerkvico. In kaj sem 
videl ? 

Pred oltarjem je klečala deklica in milo 
jokala. Smilila se mi je uboga revica. Ko se 
zjoka, začne glasno moliti. Prosila je Marijo, 
da bi njena mati kmalu okrevala, da bi jima 
pomagala iz revščine. Rada bi za mater slu­
žila, toda mora streči bolni mam ci. Ako bi 
imele denar, lahko bi poslale po zdravnika, 
ki bi mater kmalu ozdravil. — Toda besede, 
katere je zdaj govorila, ne bom pozabil celo 
moje življenje. Molila je: Pomagaj mi tudi, 
da zaterem ljubezen, ki jo nosim v srcu. Saj 
veš, da ne smem misliti na njega, ker ne 
more postati nikdar moj mož. On, bogatega 
kmeta sin in jaz, hči uboge kočarice. Prosi 
tudi pri Bogu za njega, da se poboljša in 
začne drugače živeti. Kajti on povzročuje 
svojim dobrim starišem s svojim življenjem 
mnogo žalosti in skrbi. Saj ves, da njegovo 



srce ni slabo, samo lahkomišljen je, nekoliko 
prevzeten in preveč razposajen. Ljuba mati, 
ki vidiš v moje srce, veš, da mislim — Vrš­
nikovega Dragomira« 

»Tako je molila!« vsklikne kmet s sol­
zami v očeh. »Je to res? Ali je res tako 
govorila? To dekle je zlata vredno! In vse 
to si pred nama zamolčal ? Takoj nama po­
vej ime deklice, da se ji greva zahvalit!« 

»Le malo potrpite, oče, saj jo bodete že 
še spoznali«, potolaži ga sin. »Pustite, da 
vam povem dogodek do konca. Ko sem tako 
deklico poslušal, da bi mi pač nobena beseda 
ne ušla, zadenem z nogo ob neki star sve­
tilnik, ki je stal za durmi. Komaj sem skočil 
okoli cerkvice ter se skril za bližnjim hra­
stom, ko je že prišla deklica prestrašena iz 
cerkvice. Ker pa ni nikogar opazila, se je 
vrnila v cerkvico ter molila naprej. Jaz pa 
sem hitel v vas. Splazil sem se okoli hišice, 
kjer je deklica doma. Njena bolna mati je 
sedela pri oknu in molila rožni venec* Vrgel 
sem ženici mojo polno mošnjo naravnost v 
krilo ter hitel potem v mesto, kjer sem na­
ročil zdravniku, naj gre drugi dan k vdovi 
Poljančevi, ki je bolana. Kar bode stalo, to 
plačam jaz. Samo mojega imena ne sme iz­
dati. Zdravnik mi je to obljubil ter to ob­
ljubo tudi izpolnil.« 

»Tedaj Poljaučeva Jelica je bila!« vs­

klikne oče, »no, mati, kaj pa ti praviš k 
temu?« 

»Moj Bog«, odgovori ženica, ki si je med 
pripovedovanjem brisala solze s predpasni­
kom, »iz tega se jasno vidi, kaj premore 
pobožna molitev pridnega in pobožnega de­
kleta. Mati božja je uslišala prošnjo deklice, 
kajti Dragomir se je poboljšal. Kaj ne Boži­
dar, da bova kupila novo zlato kronico Ma­
riji v Gozdu. Zasluži si gotovo, ker . . .« 

»Seveda«, pritrdi ji mož, »to bo vse 
dobila in novo, lepo preprogo za oltar. Zdaj 
pa pride deklica. Ona je lepa, pridna in po­
štena. Gotovo ne bo v sramoto Vršnikovi 
hiši.« 

»Oče!« zakliče Dragomir vzradoščen in 
objame očeta, »je li to vaša resna volja?« 

»He, he«, nasmeje se oče ter se oprosti 
objema, »ne zadrgni me! Seveda je moja 
resna volja. Boljše žene ne dobiš, če pol 
sveta obhodiš. Vršnikovim ni treba, da bi 
gledali na denar. Ni res, mati? Ti gotovo 
nisi proti temu!« 

»Gotovo ne«, pritrdi žena, »samo da bi 
bil Dragomir srečen, da bo srečen na strani 
svoje žene« 

(Konec sledi.) 


